



**УКРАЇНА**  
**ДОНЕЦЬКА СЕЛИЩНА РАДА**  
**ВІДДІЛ ОСВІТИ**

**НАКАЗ**

21.12.2021

№ 187-ОД

**Про підсумки роботи відділу освіти,  
закладів освіти Донецької  
територіальної громади  
з Цивільного захисту у 2021 році  
та завдання на 2022 рік**

Підготовка з Цивільного захисту у відділі освіти Донецької селищної ради, закладах загальної середньої освіти, закладах дошкільної освіти у 2021 році здійснювалася відповідно до вимог Кодексу цивільного захисту України, Положення про Цивільну оборону України, Положення про порядок проведення евакуації населення у разі загрози або виникнення надзвичайних ситуацій техногенного та природного характеру, Положення про функціональну підсистему навчання дітей дошкільного віку, учнів та студентів діям у надзвичайних ситуаціях (з питань безпеки життєдіяльності) єдиної державної системи цивільного захисту затвердженого наказом Міністерства освіти і науки України від 21.11.2016 № 1400, зареєстрований в Міністерстві юстиції України 14.12.2016 за № 1623/29753, постанов і наказів Кабінету Міністрів України з питань Цивільного захисту, плану підготовки цивільного захисту, відповідних наказів начальника відділу освіти Донецької селищної ради.

Основні завдання підготовки цивільного захисту (далі -ЦЗ) на 2021 рік відділом освіти, закладами загальної середньої освіти, в основному, виконані. Протягом року проведено певну роботу з підвищення рівня готовності керівного складу і сил ЦЗ закладів загальної середньої освіти щодо здійснення запобіжних заходів захисту учасників освітнього процесу і територій закладів освіти від надзвичайних ситуацій.

Виконано комплекс організаційних заходів щодо підвищення рівня безпеки життєдіяльності та збереження здоров'я учасників освітнього процесу. Координуючу та направляючу роботу з ЦЗ протягом 2021 року виконували відділ з питань надзвичайних ситуацій, цивільного захисту населення, оборонної та мобілізаційної роботи Донецької селищної ради, відділ освіти Донецької селищної ради. У відділі освіти протягом 2021 року видано накази:

- від 12.02.2021 № 15-ОД «Про встановлення протипожежного режиму для закладів освіти Донецької селищної ради»;
- від 17.03.2021 № 30-ОД «Про проведення Дня цивільного захисту в закладах загальної середньої освіти та Тижня безпеки дитини в закладах дошкільної освіти Донецької селищної територіальної громади»;
- від 10.09.2021 № 32-АГП «Про техногенний та протипожежний

захист і підготовку закладів освіти Донецької територіальної громади до роботи в осінньо-зимовий період 2021-2022 років»;

— від 04.10.2021 № 148-ОД «Про впровадження додаткових заходів щодо посилення контролю за пожежною та техногенною безпекою в закладах освіти Донецької територіальної громади»;

— від 10.12.2021 № 168-ОД «Про посилення протипожежного та техногенного захисту закладів освіти, безпеки життєдіяльності учасників освітнього процесу напередодні і під час проведення Новорічних та Різдвяних свят, зимових канікул».

У всіх закладах освіти Донецької територіальної громади протягом 2021 року питання підготовки у сфері цивільного захисту усіх категорій учасників освітнього процесу вирішувалися належним чином. Найбільш цілеспрямовано протягом року робота з питань цивільного захисту проводилась у Донецькому ліцеї №1 та 2, Андріївському ліцеї 1 та 2, Пришибському ліцеї, Пятигірському ліцеї, Шебелинській гімназії.

Навчально-матеріальна база закладів загальної середньої освіти дозволяє проводити роботу з питань захисту життя і здоров'я учасників освітнього процесу у надзвичайних ситуаціях на належному рівні, але немає жодного закладу, де навчально-матеріальна база відповідала б у повному обсязі сучасним нормативним вимогам. У відділі освіти Донецької селищної ради, закладах освіти було організовано навчання учасників освітнього процесу з питань пожежної безпеки, Цивільного захисту та дій в умовах надзвичайних ситуацій. Для встановлення єдиної методики проведення Дня ЦЗ та обміну досвідом між керівним складом ЦЗ системи освіти Донецької територіальної громади, відпрацювання дій керівного та постійного складу ЦЗ, невоєнізованих формувань, постійного складу при виникненні надзвичайних ситуацій 19 квітня 2021 року у всіх закладах освіти був організований День Цивільного захисту та проведені об'єктові тренування. День ЦЗ проведено на достатньому організаційно-методичному рівні, який розпочався за планом о 8.00. Мета Дня Цивільного захисту – удосконалення теоретичних знань та практичних навичок учасників навчально-виховного процесу з ЦЗ, практичної перевірки здатності учнів грамотно і чітко діяти під час виникнення надзвичайних ситуацій, виховання впевненості учнів у ефективності заходів з цивільного захисту, які проводяться; формування в учнів морально-психологічних якостей: відваги, витримки, спритності, мужності, вміння діяти за сигналом «Увага всім!» здійснювати швидко й організовано евакуацію із приміщення навчального закладу. Розпочався День цивільного захисту з проведення загальношкільної лінійки, де було оголошено план проведення Дня ЦЗ. За планом проведення Дня ЦЗ о 12-00 відбулося практичне відпрацювання постійним складом школи дії за сигналом «Увага всім!» на випадок пожежі у приміщенні закладів освіти.

У 2021 році начальники ЦЗ закладів освіти до проведення днів ЦЗ поставилися більш відповідально; заходи вирізнялися масовістю, організованістю, цікавістю, різноманітністю, у ході проведення днів ЦЗ у закладах освіти в цьому році було дуже цікаво спостерігати за відпрацювання практичних дій щодо надання першої медичної допомоги потерпілим. У ході проведення Днів ЦЗ в усіх ЗЗСО були відпрацьовані практичні дії керівного та



постійного складу закладу у разі надзвичайної ситуації (далі- НС), прийоми користування засобами індивідуального захисту, евакуація учасників освітнього процесу за сигналом: «Увага всім!», перевірка укомплектованості й оснащеності невоєнізованих формувань ЦЗ; проведені заплановані навчально-методичні заходи: практичні заняття, бесіди, вікторини, «круглі» столи, ситуаційні та рольові ігри, лінійки, семінари з обговоренням рефератів, презентації, тренінгові заняття, виступи агітбригад, спортивні змагання та комбіновані естафети з елементами виконання нормативів, завдань програми ЦЗ за участю старшокласників; організовано роботу санітарних постів, ланок пожежогасіння; проведено огляди-виставки плакатів, стіннівок, малюнків, практичні заняття щодо користування індивідуальними засобами захисту, надання першої медичної допомоги.

Відповідно до графіка проведення Днів ЦЗ, затвердженого наказом відділу освіти в закладах дошкільної освіти проведено Тижні безпеки дитини у ЗДО з 19.04.2021 – 23.04.2021. Контроль за проведенням Днів ЦЗ та Тижнів безпеки дитини здійснювався представниками відділу освіти Донецької селищної ради. Дні ЦЗ у закладах дошкільної освіти вирізнялися активністю дітей, насиченістю практичними заходами у формі змагань, тренінгових занять, рольових та ситуаційних ігор. Такі заходи викликали зацікавленість у учнів і сприяли поглибленню знань і набуттю практичних навичок. У порівнянні з минулими роками у 2021 році заходи були більш масовими, організованими, цікавими, різноманітними, відповідали віковим особливостям дітей. За підсумками проведення Днів ЦЗ видані накази, оформлені відповідні матеріали. Тижні безпеки дитини у закладах дошкільної освіти були проведені на високому рівні, з урахуванням вікових особливостей дітей. Тематика проведених заходів була спрямована на практичне закріплення дітьми навичок здорового способу життя, виховання у дітей почуття свідомого та обов'язкового виконання правил і норм поведінки при спілкуванні на вулиці з однолітками та старшими за віком людьми, при переході вулиць, у місцях купання у відкритих водоймищах, формування вмінь щодо користування електроприладами. Вихователями, відповідно до вікових особливостей дітей, використовувалися різні форми роботи: тематичні заняття, драматизації, іграшок, дитячі розваги, лялькові вистави, рухливі ігри, ігри-розваги, творчі ігри, рольові та тематичні заняття, ігри-естафети, конкурси дитячого малюнку, вікторини, ігри-подорожі, бесіди. Велика відповідна робота протягом Тижня була проведена з батьками дітей: консультації та заняття з теми «Безпека дитини», «Правила поведінки у надзвичайних ситуаціях», «Дитячий дорожньо-транспортний травматизм», «Виховання здорової дитини» тощо.

Характерними недоліками в організації підготовки цивільного захисту залишається недостатній рівень матеріальної бази, недостатня кількість засобів індивідуального захисту, протигазів. Разом з тим, в окремих закладах освіти певна частина завдань цивільного захисту вирішується дуже повільно. Евакуаційні заходи закладів освіти розроблені не в повному обсязі та потребують доповнення і корекції, не вирішується питання щодо забезпеченості учасників освітнього процесу засобами колективного та індивідуального захисту, працюючий персонал та учні не забезпечені



протигазами (забезпеченість ватно-марлевими пов'язками становить 90%). Плани розвитку та удосконалення цивільного захисту в закладах освіти потребують коригування, доповнення та доопрацювання в окремих розділах, уточнень, оновлення. У деяких закладах освіти інформаційно-довідкові куточки щодо дій у надзвичайних ситуаціях відповідно до умов і особливостей Донецької територіальної громади, були оновлені.

З метою усунення недоліків, які мали місце в 2021 році, виконання організаційно-методичних рекомендацій щодо планування та реалізації основних заходів і завдань з підготовки Єдиної державної системи ЦЗ населення і території ЦЗ України, відповідно до Кодексу цивільного захисту України, з метою закріплення досягнутих позитивних результатів, удосконалення готовності системи ЦЗ закладів освіти до дії за призначенням, створення надійних гарантій безпечної життєдіяльності учасників освітнього процесу від НС техногенного та природного характеру, ефективної реалізації державної політики в цій сфері, **наказую:**

1. Головним завданням у сфері діяльності з цивільного захисту на 2022 рік вважати проведення заходів щодо реалізації державної політики, спрямованої на забезпечення безпеки та захисту населення і територій, матеріальних і культурних цінностей та довкілля від надзвичайних ситуацій техногенного та природного характеру у мирний час та в особливий період, впровадження Кодексу цивільного захисту України, приведення у відповідність його вимогам інших законодавчих та нормативно-правових актів, створення, становлення і забезпечення функціонування сучасної системи цивільної безпеки – Єдиної державної системи цивільного захисту населення і територій від НС, її функціональних та територіальних підсистем, спроможних ефективно діяти за призначенням в умовах загрози і виникнення будь-яких НС техногенного та природного характеру, можливих терористичних проявів та особливого періоду.

Взяти до відома, що керівником цивільного захисту відділу освіти відповідно до Кодексу цивільного захисту України, наказу Міністерства освіти і науки України від 21.11.2016 № 1400, зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 14.12.2016 за № 1623/29753 – є начальник відділу освіти.

2. Основні зусилля з цивільного захисту в 2022 році зосередити на:

- забезпеченні реальної готовності органів управління, сил та засобів ЦЗ, всіх ланок до оперативного реагування на НС, проведення пошуково-рятувальних робіт, захисту населення і територій при їх виникненні та ліквідації їх наслідків, організованого переведення з мирного на воєнний стан;
- підвищенні ефективності превентивних заходів у місті щодо захисту населення і територій від НС на принципах пріоритетності завдань, спрямованих на рятування життя та збереження здоров'я людей; виконанні регіональної і місцевих програми щодо зменшення загрози і запобігання виникненню можливих НС та мінімізації їх наслідків;
- накопиченні матеріальних резервів усіх рівнів в обсягах, необхідних для забезпечення проведення першочергових відновних робіт, пов'язаних із ліквідацією наслідків прогнозованих НС;
- навчанні керівного складу ЦЗ, підготовці її сил і засобів, а також населення

до дій в умовах загрози та виникнення НС техногенного та природного характеру, терористичних проявів, особливого періоду, воєнного та надзвичайного стану на основі законодавства у зазначеній сфері.

3. З метою організації і ведення цивільного захисту, організації захисту працівників та учнів у разі виникнення надзвичайних ситуацій, їх підготовки до дій у разі виникнення НС, створити штаб ЦЗ відділу освіти, керівником якого призначити посадову особу з питань цивільного захисту, головного спеціаліста відділу освіти Ганну МАКІВСЬКУ:

4. Посадовій особі з питань цивільного захисту Ганні МАКІВСЬКІЙ:

4.1. Розробити та затвердити функціональні обов'язки, інші необхідні документи і плани з ЦЗ у відділі освіти Донецької селищної ради та забезпечити:

- запобігання виникнення надзвичайних ситуацій і запровадження заходів у закладах освіти щодо зменшення збитків та втрат в разі їх виникнення;
- оповіщення персоналу закладів освіти про загрозу і виникнення надзвичайних ситуацій у мирний та воєнний час і постійне інформування його про наявну обстановку;
- захист персоналу від наслідків аварій, катастроф, великих пожеж, стихійного лиха та застосування засобів ураження;
- підготовку керівного складу ЦЗ, навчання персоналу та учнів вмінню застосовувати засоби індивідуального захисту, діяти у надзвичайних ситуаціях.

4.2. Довести даний наказ до відома начальників цивільного захисту закладів освіти Донецької територіальної громади та забезпечити його виконання.

До 04.01.2022 року

5. Керівникам цивільного захисту - керівникам закладів освіти Донецької територіальної громади:

5.1. Підготовку учнів здійснювати за програмами курсу «Захист України», «Основи здоров'я».

Протягом 2022 року

5.2. Забезпечити виконання вимог чинного законодавства з питань запобігання виникнення надзвичайних ситуацій.

Протягом 2022 року

5.3. Привести планування і організацію підготовки цивільного захисту об'єктів у відповідність з вимогами Положення про функціональну підсистему навчання дітей дошкільного віку учнів діям у надзвичайних ситуаціях (з питань безпеки життєдіяльності) єдиної державної системи цивільного захисту.

До 04.02.2022

5.4. Забезпечити наявність, повноту та якість розробки документації з питань цивільного захисту та надзвичайних ситуацій відповідно до переліку документів, передбачених Положенням про функціональну підсистему «Освіта і наука України».

5.5. Обладнати Куточки цивільного захисту та Інформаційно-довідкові куточки щодо дій у надзвичайних ситуаціях відповідно до умов і особливостей.

До 10.01.2022



5.6. Видати накази про підсумки роботи з цивільного захисту за минулий рік та завдання на наступний рік, яким затвердити план основних заходів з ЦЗ закладу.

До 04.01.2022

5.7. Внести до річних планів проведення з учнями вікторин, ситуаційних та рольових ігор, тренінгів, шкільних тренінгів з безпеки життєдіяльності і цивільного захисту.

Протягом 2022 року

5.8. У закладах освіти загальної середньої освіти в установлені терміни з 18.04.2022 по 22.04.2022 провести Тиждень знань з безпеки життєдіяльності. Надати плани проведення Тижнів до 31.03.2022, інформацію про підсумки проведення Тижнів – до 13.05.2022.

5.9. З метою встановлення єдиної методики проведення Дня ЦЗ та обміну досвідом між керівним складом ЦЗ системи освіти Донецької територіальної громади провести показовий день з ЦЗ на базі Андріївського ліцею №1 Донецької селищної ради.

21.04.2022

5.10. Провести Дні ЦЗ у закладах загальної середньої освіти Донецької територіальної громади

22.04.2022

5.11. Плани Днів ЦЗ у ЗЗСО Донецької територіальної громади подати до відділу освіти.

до 31.03.2022

5.12. Плани проведення Днів ЦЗ погодити з відділом освіти Донецької селищної ради та відділом з питань НС, цивільного захисту населення, оборонної та мобілізаційної роботи Донецької селищної ради Харківської області.

до 31.03.2022

5.13. У закладах дошкільної освіти Донецької територіальної громади провести Тиждень безпеки дитини.

з 18.04.2022 по 22.04.2022

5.14. Плани проведення Днів ЦЗ та Тижнів безпеки дитини надати до відділу освіти Донецької селищної ради

до 31.03.2022

5.15. При підготовці та проведенні «Дня ЦЗ» на тлі можливого стихійного лиха, або аварії на об'єкті чи транспорті, терористичного акту, під вплив яких може підпасти заклад освіти, особливу увагу звернути на формування свідомості у дітей відчуття особистої та колективної безпеки, навичок розпізнання та оцінки небезпеки, а також безпечної поведінки в екстремальних ситуаціях вдома та на вулиці.

5.16. Забезпечити діяльність гуртків юних пожежників та юних інспекторів дорожнього руху.

Протягом 2022 року

5.17. Проводити заняття щодо відпрацювання евакуації учнів:

- спускатись по сходах праворуч, даючи прохід рятувальникам;
- збір учнів в місці, де вони не заважатимуть під'їзду спецтехніки.

6. Штабу ЦЗ закладів освіти до 30.12.2022 року відпрацювати плануючі

документи з питань підготовки ЦЗ на 2022 рік.

7. Контроль за виконанням даного наказу залишаю за собою.

**Начальник відділу освіти**



**Тетяна ШЕЛЕСТ**